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Στον ΕΔΟΕΑΠ μιλάει το έργο μας!

ΜΑΖΙ για τον ΕΔΟΕΑΠ

Το κοινωνικό κράτος πρότυπο

για όλες τις γενιές των ασφαλισμένων μας.

Σας καλωσορίζω στην Τακτική Γενική Συνέλευση του ΕΔΟΕΑΠ, παρουσιάζοντας 

καταρχάς την ταυτότητα του ΕΔΟΕΑΠ.



Η ταυτότητα του ΕΔΟΕΑΠ

Ασφαλισμένοι με δικαίωμα συμμετοχής: 18.768 άμεσα ασφαλισμένοι

Απαρτία Γενικής Συνέλευσης: 938 συμμετέχοντες

ΕΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 
ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ 

51,4%

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ 9,0% ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ 
ΠΕΡΙΘΑΛΠΟΜΕΝΟΙ 

0,5%

ΥΠΟ 
ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗ 

2,0%

ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΑ 
ΜΕΛΗ 32,1%

ΔΙΚΑΙΟΔΟΧΟΙ 1,5%

ΑΝΕΡΓΟΙ 3,5%

ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ 
18/10/2024

ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ 18/10/2024

ΕΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ 13.671

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ 2.399

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΠΕΡΙΘΑΛΠΟΜΕΝΟΙ 133

ΥΠΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗ 526

ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΑ ΜΕΛΗ 8.538

ΔΙΚΑΙΟΔΟΧΟΙ 407

ΑΝΕΡΓΟΙ 936

ΣΥΝΟΛΟ 26.610

3



4

Η Ταυτότητα ΕΔΟΕΑΠ:

Όπως βλέπουμε στον πίνακα οι άμεσα ασφαλισμένοι μας είναι 18.768, από αυτούς εν 

ενεργεία είναι 13.671.

Οι συνταξιούχοι μαζί με τους υπό συνταξιοδότηση 2.925

Και το σύνολο των άμεσων και έμμεσων μελών 26.610

Η απαρτία της Γενικής Συνέλευσης επιτυγχάνεται με 938 άμεσα μέλη.

Να ξεκινήσουμε από την μεγάλη διαφορά, τις αξιοζήλευτες παροχές υγείας, που 

καθιστούν τον ΕΔΟΕΑΠ, το κοινό μας σπίτι, το καλύτερο κοινωνικό κράτος στην 

Ευρώπη.
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ΔΑΠΑΝΕΣ-ΠΑΡΟΧΕΣ ΥΓΕΙΑΣ

Οι δαπάνες-παροχές του κλάδου υγείας, δηλαδή το κόστος της ιατροφαρμακευτικής 

περίθαλψης, συνυπολογίζοντας το μισθολογικό κόστος των ιατρικών υπηρεσιών, τις 

κοινωνικές δαπάνες και τα αναλώσιμα των δύο πολυιατρείων μας, όλα αυτά δηλαδή, 

που συγκροτούν τις συνολικές δαπάνες υγείας, έκλεισαν στα 41,7 εκατ. το 2023.

Αυτό αναφέρεται στις οικονομικές καταστάσεις του 2023, τις οποίες καλούμαστε να 

εγκρίνουμε στην σημερινή Γενική μας Συνέλευση ενώ το τρέχον έτος 2024 υπολογίζονται 

θα φτάσουν στα 42,4 εκατ.

Για το 2025 ο προϋπολογισμός προβλέπει περαιτέρω αύξηση των δαπανών-παροχών 

υγείας στα 43,6 εκατ.

Σας υπενθυμίζω ότι οι αντίστοιχες δαπάνες-παροχές το 2022, όταν αναγκαστήκαμε να 

λάβουμε μέτρα εξοικονόμησης ήταν 43 εκατ.

Βρισκόμαστε σε διαρκή επαγρύπνηση. Όμως δεν παίρνουμε μέτρα τώρα θα το εξηγήσω 

το γιατί σε λίγο.

Λίγη υπομονή παρακαλώ!
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Αν μάλιστα υπολογίσουμε και τα 18 εκατ. ευρώ για την υγεία το2018, οι δαπάνες είναι 2,5 φορές 

πάνω.

Αυτό σημαίνει, ότι οι δαπάνες-παροχές υγείας αντιστοιχούν σε περίπου 2.350 ευρώ ανά άμεσο 

μέλος σε ετήσια βάση. Δηλαδή πάνω από δύο κοινωνικοί μισθοί καθαρά, για τους 

ασφαλισμένους, αν το συγκρίνουμε με τον μέσο καθαρό μισθό των ασφαλισμένων μας.

Αν μάλιστα συνυπολογιστούν όλα τα έξοδα του ΕΔΟΕΑΠ, (υγεία, συντάξεις, εφάπαξ κλπ), η μέση 

παροχή ανά ασφαλισμένο φτάνει στις 3.500 ευρώ, δηλαδή περίπου τρεις «κοινωνικοί μισθοί». 

Επαναλαμβάνω τρείς κοινωνικοί μισθοί!

Ειδικά δε για τους συνταξιούχους, η εκτίμηση είναι ότι οι μέσες παροχές (υγεία, σύνταξη, χωρίς το 

εφάπαξ), ξεπερνούν τις 8.000 ευρώ ανά συνταξιούχο.

Στην πραγματικότητα είναι αρκετά υψηλότερη λόγω του κατά πολύ υψηλότερου κόστους υγείας 

των μεγαλύτερων ηλικιών σε σχέση με τους υπόλοιπους ασφαλισμένους μας.
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7



ΠΑΡΟΧΕΣ ΥΓΕΙΑΣ
2.350 ευρώ / άμεσο μέλος
Δύο «κοινωνικοί» μισθοί

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ
3.500 ευρώ / ανά ασφαλισμένο.
Τρεις «κοινωνικοί» μισθοί

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ
8.000 μέσες παροχές
(υγεία, επικούρηση)
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(Θα μου επιτρέψετε μια παρένθεση στο σημείο αυτό.

Καλωσορίζω και το μικρότερο αδερφάκι του ΕΔΟΕΑΠ τον ΞΕΝΟΦΩΝΤΑ, για τα πνευματικά μας 

δικαιώματα, που ξεκίνησε για πρώτη φορά να δίνει «μέρισμα»).

Να γιατί τονίζω συνεχώς ότι ο ΕΔΟΕΑΠ, το κοινό μας σπίτι, είναι το καλύτερο κοινωνικό κράτος στην 

Ευρώπη.

Να δούμε όμως γιατί αυξάνονται τόσο πολύ οι δαπάνες υγείας. Ο κύριος λόγος που αυξάνονται ραγδαία 

οφείλεται πλέον στην αλματώδη αύξηση των δαπανών φαρμακευτικής περίθαλψης και όχι πλέον στις 

νοσοκομειακές δαπάνες, οι οποίες έχουν συγκρατηθεί από τα 16 εκατ. το 2023, στα 15,5 - όπως 

εκτιμάται-το 2024 χάρη στις διαπραγματεύσεις της διοίκησης του ΕΔΟΕΑΠ με τις διοικήσεις των 

ιδιωτικών νοσοκομείων και των νέων αισθητά μειωμένων τιμών που πετύχαμε. Θυμάστε τι «δράκους» 

ακούγατε από ορισμένους αμετροεπείς πριν από έναν χρόνο. Ας είναι … νερό κι αλάτι. Σημειωτέον ότι 

εξοικονόμηση δεν έχουμε μόνο από την μείωση των τιμών στα ιδιωτικά θεραπευτήρια αλλά και από 

τους παρόχους υγείας, διαγνωστικά κέντρα κλπ., που επίσης διαπραγματεύτηκε η διοίκηση με μεγάλη 

επιτυχία.

Όλα αυτά στο «Επιλέγουμε τους παρόχους που μας συμφέρουν» ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΕΔΟΕΑΠ.



10

Φαρμακευτικές δαπάνες

Ας δούμε όμως συγκεκριμένα, πως εκτοξεύονται οι φαρμακευτικές δαπάνες τα τελευταία χρόνια.

Το 2023 έκλεισαν στα 10,1 εκατ. , όπως αναφέρεται στις οικονομικές καταστάσεις, που καλούμαστε να 

εγκρίνουμε ενώ ο προϋπολογισμός του 2024 προβλέπει 11 εκατ. κόστος φαρμακευτικής περίθαλψης, 

ωστόσο εκτιμάται ότι θα κλείσει στα 12,7 εκατ. Στον προϋπολογισμό του 2025, που καλούμαστε να 

εγκρίνουμε, προβλέπεται νέα αύξηση της δαπάνης για τα φάρμακα, η οποία θα φτάσει τα 13,7 εκατ. 

ευρώ. Δηλαδή η δαπάνη υπερδιπλασιάστηκε σε σχέση με το 2019.πού ήταν 5,9 εκατομμύρια.

Η αύξηση των δαπανών για τα φάρμακα φτάνει στο +133%!
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Αξίζει να σημειωθεί ότι από τα 13,7 εκατ. τα 8,4 είναι τα λεγόμενα ΦΥΚ, δηλαδή Φάρμακα 

Υψηλού Κόστους ενώ η δαπάνη για τα συνήθη φάρμακα θα φτάσει στα 5,3 εκατ. ευρώ.

Αυτό σημαίνει δαπάνη 500 ευρώ ανά ασφαλισμένο ή 750 ευρώ ανά άμεσο μέλος.

Σημείωση: ο ΕΔΟΕΑΠ ελέγχει δειγματοληπτικά τη συνταγογράφηση μέσω της ΗΔΙΚΑ χωρίς 

να έχουν παρατηρηθεί φαινόμενα υπερσυνταγογράφησης. Ενώ έχει ζητήσει ενημέρωση 

από τον ΕΟΠΥΥ και για τα τελευταία δημοσιεύματα προκλητικής συνταγογράφησης  από 

ορισμένους γιατρούς. 

Πως μπορούμε και στο μέλλον να έχουμε υψηλές παροχές χωρίς να διακυβεύεται η 

προοπτική του ΕΔΟΕΑΠ για όλες τις γενιές των ασφαλισμένων μας;

Τι προτείνουμε για τον έλεγχο της φαρμακευτικής δαπάνης;
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Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ

Προτείνουμε τροποποίηση της σύμβασης του ΕΔΟΕΑΠ με τον ΕΟΠΥΥ για να προμηθευόμαστε τα ΦΥΚ στη 

χαμηλότερη τιμή, την οποία έχει πετύχει ο ΕΟΠΥΥ ως κυρίαρχος καταναλωτής.

Και νομοθετική θέσπιση του clawback (επιστροφή μέρους της φαρμακευτικής δαπάνης) και για τον 

ΕΔΟΕΑΠ, όπως συμβαίνει με τον ΕΟΠΥΥ, που θα βοηθήσει, συνδυαστικά με την νέα σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ, 

στην εξοικονόμηση περίπου 3 εκατομμυρίων ευρώ από την συνολική φαρμακευτική δαπάνη.

Οι σχετικές νομοθετικές ρυθμίσεις, απολύτως δίκαιες, έχουν δοθεί στην κυβέρνηση και αναμένουμε την 

υλοποίησή τους, σύμφωνα με τα υποσχεθέντα.

Διαφορετικά οι Ενώσεις των εργαζομένων πρέπει να αναλάβουν δράση.

Εξυπακούεται ότι στοιχειώδης ευθύνη κάθε ασφαλισμένου του ταμείου μας πρέπει να μας οδηγεί να 

προμηθευόμαστε τα ΦΥΚ όχι μέσω των ιδιωτικών φαρμακείων αλλά μέσω του ΕΟΠΠΥ, και μάλιστα ειδικά 

για τους ασφαλισμένους του ΕΔΟΕΑΠ με δυνατότητα δωρεάν ταχυμεταφοράς στο σπίτι, προκειμένου για να 

γλυτώνει ο Οργανισμός τον ΦΠΑ και ο ασφαλισμένος το ενδεχόμενο ταλαιπωρίας. Μη μου πείτε ότι είναι 

δύσκολο αυτό.
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Υπενθυμίζω εδώ πόσο καταστροφική για τα συμφέροντα του ΕΔΟΕΑΠ ήταν η αμετροεπής στάση 

ορισμένων, κατά τη διάρκεια των σκληρών διαπραγματεύσεων το 2017, που τάχθηκαν επικαλούμενοι 

«δράκους», εναντίον της συμπερίληψης της συμφωνίας ΕΔΟΕΑΠ-ΕΟΠΥΥ στον νόμο για την σωτηρία 

του ΕΔΟΕΑΠ, με την οποία θα γλυτώναμε περίπου 3 εκατομμύρια ετησίως με σημερινά δεδομένα.

Δυστυχώς οι Ενώσεις αναγκάστηκαν τότε να υποχωρήσουν, μπροστά στις αντιδράσεις λίγων 

αμετροεπών, και σήμερα ο ΕΔΟΕΑΠ εξαρτάται από τις διαθέσεις της εκάστοτε διοίκησης του ΕΟΠΥΥ.

Τρία εκατομμύρια ευρώ ετησίως κοστίζει σήμερα στον ΕΔΟΕΑΠ η τότε αμετροεπής στάση 

ορισμένων...

Τρία εκατομμύρια ευρώ!

Στερνή μου γνώση...

Οι άνθρωποι, πολλές φορές, οδηγούνται από τα πάθη τους και όχι από τον ορθό λόγο. Το πρόβλημα 

είναι ότι κάποιες φορές πληρώνουμε όλοι τις αμετροέπειες.

Η πείρα είναι καλή αρκεί να μην ακριβοπληρώνεται!



Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ

α) Προμήθεια ΦΥΚ, στην  ίδια τιμή που αγοράζει μετά την 
διαπραγμάτευση κι ο ΕΟΠΥΥ

β)Νομοθετική θέσπιση του clawback - κλειστός ετήσιος προϋπολογισμός 

Όφελος συνδυαστικά με την  νέα σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ,

3 εκ. ευρώ από την συνολική ετήσια φαρμακευτική δαπάνη
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Ψυχογενή προβλήματα

Ένας ακόμη λόγος αύξησης των δαπανών-παροχών υγείας, το είπαμε και πέρυσι, οφείλεται στη μεγάλη 

αύξηση των δαπανών για τα λεγόμενα ψυχογενή προβλήματα, καθώς εκατοντάδες ασφαλισμένοι μας 

δοκιμάζονται σκληρά ιδιαίτερα μετά την πανδημία. Αναφερόμαστε σε ψυχίατρους, ψυχολόγους, 

εργοθεραπευτές, λογοθεραπευτές, μαθησιακά προβλήματα παιδιών κ.α.

Οι δαπάνες αυτές έχουν υπερτριπλασιαστεί τα τελευταία χρόνια, από 700.000 το 2018, και περίπου 1,15 

εκατ. το 2019 και το 2020, σε περίπου σε 2 εκατ. το 2023. Η δαπάνη αυτή εκτιμάται ότι θα κλείσει στα 2,3 

εκατ. το 2024 ενώ για του χρόνου, στον προϋπολογισμό του 2025 προβλέπεται ότι θα υπερβεί τα 2,5 εκατ.

Δηλαδή +26% σε σχέση με το 2023 και +10% σε σχέση με το 2024.

Αυτό σημαίνει ότι τα τελευταία χρόνια έχει υπερτριπλασιαστεί το κόστος για τα λεγόμενα ψυχογενή 

προβλήματα.

Ως διοίκηση αναγνωρίζουμε ότι υπάρχει θέμα με αυτά που αποκαλούμε ψυχογενή προβλήματα και 

οφείλουμε να σταθούμε στο πλευρό των ανθρώπων μας που δοκιμάζονται.

Ενδεικτικά αναφέρω ότι οι επισκέψεις σε ψυχολόγους το 2020 ήταν 4.736 ενώ το 2024 εκτοξεύονται στις 

13.047.

Δηλαδή αύξηση 276% !
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Αύξηση +276%

Καθαρές κουβέντες και δέσμευση.

Ο ΕΔΟΕΑΠ είναι πρότυπο για όλους και θα είναι σταθερά και εμπράκτως στο πλευρό 

όσων δοκιμάζονται.
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Νέος Κανονισμός Υγείας

Με τον νέο κανονισμό υγείας, που εγκρίθηκε ομόφωνα από το ΔΣ και διαβιβάστηκε στο Υπουργείο Εργασίας 

προκειμένου να γίνει Υπουργική Απόφαση και να ισχύει από τη νέα χρονιά, εκσυγχρονίζονται οι παροχές έπειτα 

από 11 χρόνια ενώ δίνεται η δυνατότητα στο ΔΣ, αν το επιτρέπουν τα οικονομικά του Οργανισμού, 

να αναπροσαρμόζει τις παροχές.

Μεταξύ άλλων ενδεικτικά αναφέρω: Διπλασιάζεται σε 90 από 45 ημέρες η επιδότηση κύησης και λοχείας από 

τον ΕΔΟΕΑΠ. Η ρύθμιση αυτή σε συνδυασμό με την παροχή προστασίας της μητρότητας σε εννέα μήνες με 

αποδοχές, που πετύχαμε με την συμβολή της ΕΣΗΕΑ και των Ενώσεων, μέσω της ΔΥΠΑ, ενισχύει σημαντικά τα 

δικαιώματα των ασφαλισμένων γυναικών. Είναι περίπου 1 εκατ. ανά έτος για τις ασφαλισμένες μας, που 

γίνονται μητέρες.

Ακόμη

Διευρύνεται το επίδομα ασθενείας έως και 360 ημέρες επιδότησης, υπό προϋποθέσεις, από τον ΕΔΟΕΑΠ.

Καθαρές κουβέντες λοιπόν.

Τα δικαιώματα τω ασφαλισμένων ενισχύονται και διευρύνονται σημαντικά με τον νέο κανονισμό υγείας.



ΝΕΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΥΓΕΙΑΣ*

➢ Διευρύνονται οι παροχές υγείας

➢ Διπλασιάζεται σε 90 από 45 ημέρες η διάρκεια επιδότησης 
κύησης και λοχείας

➢ Διευρύνεται το επίδομα ασθενείας έως 360 ημέρες

*Αναμένεται να εκδοθεί Υ.Α. από το Υπ. Εργασίας
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Τα έσοδα

Να δούμε τώρα πως πάνε τα έσοδα του ΕΔΟΕΑΠ, η αύξηση των οποίων συνέβαλε τα μέγιστα ώστε να 

κρατηθούν σε υψηλό επίπεδο οι δαπάνες-παροχές υγείας καθώς και στο να είναι θετική η αναλογιστική 

μελέτη.

Τα έσοδα από τις εισφορές ΑΚΑ (υγεία, επικούρηση, εφάπαξ) έφτασαν στα 46,2 εκατ. το 2023 έναντι 

στόχου 44,5. Ο προϋπολογισμός του 2024 προβλέπει 44,5 εκατ. ωστόσο εκτιμάται ότι θα κλείσει στα 48 

εκατομμύρια ενώ η πρόβλεψη για τον προϋπολογισμό του 2025 είναι στα 49,4 εκατ.

Όλα τα προηγούμενα έτη ο προϋπολογισμός για τα έσοδα ήταν αρκετά συγκρατημένος, συντηρητικός 

θα έλεγα.

Ξεπερνάμε τον πήχη στα έσοδα με μεγάλη επιτυχία και τώρα ευελπιστούμε ότι θα το κάνουμε και το 

2025, θέτοντας υψηλότερο στόχο.
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Τα έσοδα από την εισφορά 2% επί του κύκλου εργασιών (ΑΚΕ) έκλεισαν στα 27,1 εκατ. το 2023, αισθητά καλύτερα 

από την πρόβλεψη, που ήταν στα 24,4 εκατ. λόγω και των έκτακτων εσόδων από δύο επιχειρήσεις, που έχασαν 

την προσφυγή στο ΣτΕ.
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Αν θυμάστε πέρυσι ξεκίνησα την εισήγηση μου με τη πληροφορία ότι κερδίσαμε μια ακόμη δίκη και ότι 

ξεκίνησε η διαδικασία για την είσπραξη των οφειλομένων.

Σήμερα σας ενημερώνω ότι έχουμε εισπράξει όλα τα οφειλόμενα, τα οποία καταγράφονται σύμφωνα με τα 

Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, στις οικονομικές καταστάσεις του 2023, που καλούμαστε να εγκρίνουμε στη 

Γενική μας Συνέλευση. Για το 2024 τα έσοδα από το 2% επί του τζίρου, εκτιμάται ότι θα φτάσουν στα 25,7,

ένα εκατομμύριο πάνω από την πρόβλεψη, ενώ για το 2025 στον προϋπολογισμό προβλέπεται ότι θα 

φτάσουν στα 26 εκατ.
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Τα έσοδα από την εισφορά 2% (ΣΤ περίπτωση) έκλεισαν το 2023 στα 7,9 εκατ. Εκτιμάται ότι θα φτάσουν 

στα 8,5 εκατ. το 2024 ενώ ο προϋπολογισμός του 2025 προβλέπει 8,8 εκατ. Ο προϋπολογισμός για το 

2% είναι συγκρατημένος.

Το τονίζω και πάλι η εισφορά 2% του Διαδικτύου είναι το «πυρηνικό» όπλο του ΕΔΟΕΑΠ. Αυτό θα 

σώσει τις συντάξεις μας στο μέλλον, ενώ μας επιτρέπει σήμερα να καταβάλουμε το εφάπαξ. Αρκεί 

βεβαίως να μην πηγαίνει πάνω από 50% στην υγεία. Σήμερα το 70%+ πηγαίνει στην υγεία.

Καθαρές κουβέντες

Δεν είναι σώφρων να ξεπερνάμε τις παροχές υγείας πάνω από το διπλάσιο σε σχέση με τον ΕΟΠΥΥ, 

ώστε να μπορέσουμε να διατηρήσουμε το σημερινό αξιοζήλευτο επίπεδο τόσο στις συντάξεις όσο και 

το εφάπαξ.

Ο ΕΔΟΕΑΠ οφείλει να είναι πρότυπο για όλες τις γενιές των ασφαλισμένων μας.

Εγγύηση για το παρόν και το μέλλον όλων των ασφαλισμένων μας.
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ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ ΕΔΟΕΑΠ (εκ. ευρώ)

Εισπραξιμότητα 96-98%

Τα συνολικά έσοδα του 2023 ανήλθαν στα 88,2 εκατ. (με πρόβλεψη 81,4 εκατ.).

Η πρόβλεψη για το 2024 ήταν 82,2 εκατ. και εκτιμάται ότι θα κλείσουν στα 88,8.

Στον προϋπολογισμό του 2025 προβλέπονται έσοδα 91,2 εκατ. συνολικά.

Η εισπραξιμότητα ξεπερνά στο 96%.
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ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ 2023 εκ.ευρώ 

25,7 εκατ. έναντι στόχου 14,2

Το πλεόνασμα του 2023 ανήλθε στα 25,7 εκατ. έναντι στόχου 14,2 εκατομμυρίων.

Να γιατί δεν χρειάζεται να πάρουμε μέτρα τώρα παρότι οι δαπάνες υγείας αναμένεται να 

ξεπεράσουν τις αντίστοιχες προ διετίας. Γιατί έχουμε 6 εκατομμύρια περισσότερα έσοδα και 

πλεόνασμα χρήσης 2023 25,7 εκατ. έναντι στόχου 14,2 εκατομμυρίων με αποτέλεσμα η 

αναλογιστική μελέτη του 2023 να είναι +2,07% θετική σε βάθος πεντηκονταετίας ενώ του 2022 

ήταν μόλις +0,63%.
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Αναλογιστική μελέτη υγείας

Καθαρές κουβέντες. Τα συνολικά έσοδα πήγαν καλά γιατί έχουμε περισσότερες εισφορές, μεγάλη 

εισπραξιμότητα και γιατί πήγαν καλά οι επενδύσεις του Οργανισμού. Θα αναφερθώ σε αυτόν το τομέα πιο 

κάτω.

Καθαρές κουβέντες

Αν όμως μειωθούν κατά μια εκατοστιαία μονάδα, από 7,1% στα 6,1% οι εισφορές υγείας, όπως έχει 

εξαγγελθεί, τότε θα αναγκαστούμε να κάνουμε αναπροσαρμογή στον προϋπολογισμό του 2025,  καθώς η 

μείωση των εισφορών υγείας θα είναι 14%, πράγμα που θα επιφέρει απώλεια 3 εκατομμυρίων ετησίως στα 

έσοδα του ΕΔΟΕΑΠ και η αναλογιστική μελέτη θα γυρίσει αρνητική, πράγμα που δεν επιτρέπεται.

Έχουμε ζητήσει από την κυβέρνηση να εξαιρεθεί ο ΕΔΟΕΑΠ από τη μείωση των εισφορών υγείας κι έχουμε 

πάρει την προφορική δέσμευση ότι η ρύθμιση δεν θα αφορά τα αυτοδιαχειριζόμενα ταμεία.
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Η απάντηση κρίνεται θετική αρκεί να υλοποιηθεί. Διαφορετικά τον λόγο έχουν οι Ενώσεις.

Σημειώνεται ότι έχουν μειωθεί, τα τελευταία χρόνια, κατά μια εκατοστιαία μονάδα και οι εισφορές 

επικουρικής σύνταξης με αποτέλεσμα σημαντική οικονομική απώλεια ύψους 2,5 -3 εκατ. ετησίως των 

εσόδων του ΕΔΟΕΑΠ για τις συντάξεις.

Όμως παρά τη μείωση των ασφαλιστικών εισφορών επικούρησης κατά μια μονάδα δηλαδή κατά 14%,

δεν μειώθηκαν οι παροχές της επικούρησης. Αντιθέτως αυξήθηκε σημαντικά η συνολική δαπάνη από τα 

12 εκατ. το 2019 στα 14,1 εκατ. το 2023 ενώ ο προϋπολογισμός του 2025 προβλέπει κονδύλια 14,3 εκατ. 

ευρώ. Δηλαδή το κόστος των παροχών επικούρησης αυξήθηκε κατά 20%!
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Από 12 εκατ.(2019) στα 14,3 εκατ.(2025)

Αύξηση παροχών +20%

Ακόμη ;;;;;

Οι συνταξιούχοι πήραν έκτακτη ενίσχυση 221.100 το 2023 και 181.000 ευρώ το 2022.

Μάλιστα το 2022 δόθηκε μια ολόκληρη επικουρική σύνταξη σε όσους παίρνουν ως 200 ευρώ επικουρική, 

δηλαδή όση είναι η μέση επικουρική των υπολοίπων Ελλήνων, του eΕΦΚΑ.
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Στο πλαίσιο των οικονομικών δυνατοτήτων του προϋπολογισμού το ίδιο θα γίνει και εφέτος τα 

Χριστούγεννα.

Σημειώνεται ότι το κόστος της επικούρησης θα αυξάνεται ραγδαία τα επόμενα χρόνια λόγω 

της συνταξιοδότησης χιλιάδων ασφαλισμένων.

Ήδη φτάσαμε στο 1 συνταξιούχος προς 5 εργαζόμενους, από 1 προς 6, λίγα χρόνια πριν και 

βαδίζουμε στο 1 προς 4 σύντομα.

Για να εγγυηθούμε τις επερχόμενες συντάξεις πρέπει να έχουμε τα αναγκαία κονδύλια και για 

το μέλλον και να μην τρώμε τα έτοιμα σε βάρος των μελλοντικών γενιών. Γιατί ο ΕΔΟΕΑΠ 

οφείλει να είναι εγγύηση για όλες τις γενιές των ασφαλισμένων.

Αξίζει να σημειωθεί ότι παρά την μείωση τω εισφορών και την απώλεια 2,5-3 εκατ. ετησίως η 

μέση σύνταξη του ΕΔΟΕΑΠ είναι στα 380 ευρώ ενώ η αντίστοιχη του επικουρικού του ΕΦΚΑ 

στα 194 ευρώ.



   

   

ΕΔΟΕΑΠ

  ΕΦΚΑ

Μέση μηνιαία σύνταξη (ευρώ)
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Για να έχουμε ένα ακόμη μέτρο σύγκρισης.

Οι συνταξιούχοι μας καταβάλουν 5% εισφορά υγείας και μάλιστα μόνο στην επικουρική σύνταξη 

δηλαδή περίπου 15-25 ευρώ μηνιαίως και έχουν παροχές ΕΔΟΕΑΠ ενώ οι υπόλοιποι συνταξιούχοι 

καταβάλουν 6% αθροιστικά επί της κύριας και της επικουρικής τους σύνταξης δηλαδή περίπου 70-150 

ευρώ μηνιαίως και έχουν κάλυψη ΕΟΠΥΥ !
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Καθαρές κουβέντες

Ο ΕΔΟΕΑΠ οφείλει να νοιάζεται για όλες τις γενιές των ασφαλισμένων. Δεν ροκανίζουμε το δέντρο που μας 

τρέφει όλους.

Νοιαζόμαστε και για τους σημερινούς συνταξιούχους και τους αυριανούς, αυτούς που βρίσκονται κοντά στη 

συνταξιοδότηση αλλά και τους 50ρηδες και τους 30ρηδες.

Ο ΕΔΟΕΑΠ οφείλει να είναι πρότυπο για όλες τις γενιές.

Εγγύηση για το παρόν και το μέλλον.

Σε ότι αφορά τώρα ορισμένες συντάξεις ασφαλισμένων στο ΤΕΑΠΠΕΡΤΤ έχουμε ζητήσει από το Υπουργείο 

Εργασίας, σε αυτές τις περιπτώσεις διαδοχικής ασφάλισης, ο συμμετέχων φορέας, δηλαδή εν προκειμένω 

το ΤΕΑΠΠΕΡΤΤ, να αποδίδει στον ΕΔΟΕΑΠ το σύνολο του ποσού που του αναλογεί και όχι ένα μικρό 

συμβολικό ποσό. Η προφορική απάντηση ήταν θετική, μέχρι όμως να υλοποιηθεί ο ΕΔΟΕΑΠ θα συνεχίζει να 

βγάζει τις συντάξεις όπως κάνει για όλους μας.
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Σε έξι διμηνιαίες δόσεις!!
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Οι παροχές για το εφάπαξ φέτος είναι 3,8 εκατ. έναντι 1,5 το 2018 ενώ για το 2025 προβλέπονται 4 εκατ.

Μάλιστα χάρη στα έσοδα από το λεγόμενο 2% του Διαδικτύου (ΣΤ περίπτωση) ο ΕΔΟΕΑΠ θα καταβάλει

πλέον το εφάπαξ σε έξι αντί εννέα διμηνιαίες δόσεις.

Και η απόφαση αυτή έχει αναδρομικό χαρακτήρα για όλους (ες) που παίρνουν εφάπαξ. Υπενθυμίζω ότι το 

εφάπαξ καταβάλλεται περίπου κατά 55-60% χάρη στα έσοδα από το 2% του Διαδικτύου (ΣΤ περίπτωση).

Σημειώνεται ότι το μέσο εφάπαξ του ΕΔΟΕΑΠ παραμένει υψηλότερο των υπολοίπων Ελλήνων, ενώ εμείς 

έχουμε  εισφορά μόνο 1% ενώ οι υπόλοιποι εργαζόμενοι έχουν 4%!

Αναφέρω ενδεικτικά ότι το μέσο πλήρες εφάπαξ, που εγκρίναμε στις δυο τελευταίες συνεδριάσεις του ΔΣ 

ήταν 27.000 ευρώ!
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ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΕΔΟΕΑΠ

Να περάσουμε τώρα στις επενδύσεις του ΕΔΟΕΑΠ, που γίνονται βάσει των εισηγήσεων της τριμελούς 

επενδυτικής επιτροπής των τριών διαχειριστών εταιρειών που επελέγησαν με διαγωνισμό και της ΕΔΕΚΤ 

που διαχειρίζεται τις μετοχές των ταμείων.

Τα επενδυμένα κεφάλαια του ΕΔΟΕΑΠ (30/09/2024) είναι 133,3 εκατ. ευρώ και αυτά κατανέμονται: 81,4 

εκατ. σε έντοκα και ομόλογα, 17,2 εκατ. σε μετοχές, και 25,9 εκατ. σε  καταθέσεις, 2,8 εκατ. σε αμοιβαία 

κεφάλαια και 6 εκατ. στην ΤτΕ.

Ο ΕΔΟΕΑΠ είναι το κοινό μας σπίτι, το καλύτερο κοινωνικό κράτος τη Ευρώπη.

Δεν τρώμε τα έτοιμα σε βάρος των νεότερων γενιών. Κατανέμουμε τις παροχές και τα έσοδα ισότιμα και 

δίκαια σε όλους.

Ο ΕΔΟΕΑΠ ανήκει σε όλες τις γενιές των ασφαλισμένων μας.

Ανήκει και στα παιδιά μας, τη νέα γενιά των ανθρώπων της ενημέρωσης, που μπαίνει δυναμικά στην 

εργασία επιτελώντας μια σημαντική λειτουργία της δημοκρατίας, για να μην ξεχνάμε το κοινωνικό μας ρόλο.
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Καθαρές κουβέντες

Δεσμευόμαστε μπροστά τους ασφαλισμένους μας.

Δεν είμαστε εδώ για να χαϊδεύουμε τα αυτιά των ασφαλισμένων, ούτε να μένουμε αδρανείς.

Είμαστε εδώ για να διασφαλίσουμε το παρόν και το μέλλον του ΕΔΟΕΑΠ. Το παρόν και το μέλλον των 

ασφαλισμένων μας.
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Απόδοση από την έναρξη 
(16/05/2023) +11,5%
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Στον ΕΔΟΕΑΠ μιλάει το έργο μας!

➢ ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει 43,6 εκατ. ετησίως για την υγεία μας. Τα 13,7 από τα 

οποία είναι φάρμακα

➢ ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει 14,3 εκατ. ετησίως για τις συντάξεις μας

➢ ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει 4 εκατ. ετησίως για το εφάπαξ μας

➢ ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει τρεις κοινωνικοί μισθοί ανά ασφαλισμένο, δηλαδή 

3.500 ευρώ ανά ασφαλισμένο

42



➢ ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει 2 εκατ. ετησίως για οδοντιατρική περίθαλψη.

➢ ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει 2,5 εκατ. ετησίως για τα ψυχογενή προβλήματα.

➢ ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει 800.000 ευρώ για υπερσύγχρονα ιατρικά μηχανήματα και 

εξοπλισμό όλα με διαγωνισμούς.

➢ ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει 140.000 ραντεβού ετησίως στα πολυϊατρεία μας

➢ ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει 875 συμβεβλημένοι γιατροί και 3.800 γιατροί της 

Βιοϊατρικής, της AFFIDEA και της Ιάτρικα, στους οποίους οι ασφαλισμένοι 

δεν πληρώνουν ούτε ένα ευρώ. 43



➢ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει 2.200 επεμβάσεις ετησίως στα πολυϊατρεία μας

➢ ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει 1.200 μαστογραφίες και 16.000 υπέρηχοι, 

τρίπλεξ και ακτινογραφίες.

➢ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει 600 νέες συντάξεις και εφάπαξ ετησίως.

➢ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει νέες παροχές σε μητέρες και ασθενείς.

44



➢ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει 5.000 επισκέψεις στο φυσικοθεραπευτήριο και 

7.000 στο θεραπευτικό γυμναστήριο.

➢ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει μέριμνα από τον κοινωνικό λειτουργό σε 218 

δοκιμαζόμενους ασφαλισμένους μας.

➢ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει διαφάνεια, μείωση του κόστους με διαγωνισμούς 

για τις προμήθειες και όχι απευθείας αναθέσεις.

➢ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα.
45



➢ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει καθαρή, πεντακάθαρη αξιολόγηση από τον 

ορκωτό ελεγκτή

➢ΕΔΟΕΑΠ σημαίνει αλληλεγγύη

46
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Ο ΕΔΟΕΑΠ είναι το κοινό μας σπίτι

Ο ΕΔΟΕΑΠ είναι το καλύτερο κοινωνικό κράτος στην Ευρώπη.

Τον ΕΔΟΕΑΠ και τα μάτια μας!

Σας καλώ να υπερψηφίσουμε τις οικονομικές καταστάσεις του 2023 και τον προϋπολογισμό του 2025. Σας 

καλώ να στηρίξετε μια επιτυχημένη διοίκηση κοινής αποδοχής. Γιατί στον ΕΔΟΕΑΠ μιλάει το έργο μας!

Σας καλώ να στηρίξετε το κοινό μας σπίτι.

Σας ενημερώνω στο σημείο αυτό, όπως μου λένε από τη Νομική Υπηρεσία ότι απερρίφθη και στο εφετείο η 

προσφυγή τριών πρώην μελών του Δ.Σ. κατά της εγκυρότητας των εκλογών του ΕΔΟΕΑΠ. Όχι ότι περιμέναμε 

κάτι άλλο, είμασταν σίγουροι, απλώς τώρα η απόφαση είναι και με τη «βούλα» της δικαιοσύνης. Ας το 

γνωρίζουν οι ασφαλισμένοι μας. Εμείς σκληρή δουλειά και έργο, εκείνοι μηνύσεις και αγωγές.

Σας ευχαριστώ πολύ.

Σταύρος Καπάκος

Προέδρος Δ.Σ. ΕΔΟΕΑΠ
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